

第十四届“书香泉城”全民阅读莱芜区系列活动启动 让鲁中大地书声琅琅书香四溢



2024齐鲁书香节暨济南市第十四届“书香泉城”全民阅读——莱芜区系列活动启动。

通讯员 高翔 王岩

近日,在第29个“世界读书日”来临之际,2024齐鲁书香节暨济南市第十四届“书香泉城”全民阅读——莱芜区系列活动启动仪式在牛泉镇鹤鹤楼村举行。

济南市莱芜区委副书记王宁参加活动并宣布活动启动。王宁表示,莱芜区委、区政府高度重视全民阅读工作,

坚持把推进全民阅读作为提升文明素质、建设文化强区、促进社会进步的重要举措。广大群众积极参与阅读,众多社会组织和爱心企业也积极参与助力,共同推动全区读书活动蔚然成风,让鲁中大地书声琅琅、书香四溢,为建设“书香莱芜”夯实了坚实基础。

接下来,莱芜区将持续致力于构建全民阅读工作格局,致力于创新全民阅读服务方式,致力于提高全民阅读活动

参与度,进一步创新思路、创新载体、创新举措,加大建设和投入力度,努力提供更加优质的精品阅读、数字阅读、便民阅读服务,推动莱芜区全民阅读实现高质量发展,为现代化新莱芜建设贡献好书香力量。

活动中,宣读了全民阅读倡议书;当地的爱心企业三味书屋向牛泉镇赠送了图书,还进行了精彩的诗歌朗诵等节目表演。

“一村一业”托起父老乡亲稳稳的幸福 颜庄街道走出一条独具特色的乡村振兴之路

近年来,钢城区颜庄街道大力推动实施乡村振兴战略,打造乡村振兴齐鲁样板,以“一村一业、一村一品”为抓手,高位谋划布局农业产业结构调整,通过优势明显、特色突出的主导产业和主打产品,变资源优势为产业优势、经济优势,壮大村级经济,走出一条独具特色的乡村振兴之路。



颜庄街道按照“一村一业、一村一品”的发展思路,走“特”“优”发展之路。

元玉飞 通讯员 元国明

党建引领,筑牢基础 乡村振兴注入新动能

颜庄街道始终坚持党建引领乡村振兴,不断强化党建引领,推动产业发展,由基层党组织牵头,按照“一村一业、一村一品”的发展思路,因村制宜发展优势产业。同时,强化技术服务,提高管理水平,提升产品品质,走“特”“优”发展之路,先后打造了黄花店无花果、唐家庄三涧崮蜂蜜、埠东手工煎饼、吴家豆腐干、金坠子梨、柳桥峪小米、花椒、火龙果等一批农产品品牌,构建了多条产业链,各产业特色鲜明、规模效益突出、市场前景广阔,为乡村振兴注入了新动能。

桑梓峪村依托地理优势,采取“党支部+合作社+农户”模式,大力发展小米种植产业,面积达300余亩;柳桥峪小米生长于山岭林间,生长期150天,自然生长,与野生相近,已有300多年的种植历史,年产量能达到20万斤;东南峪村通过政策引导、技术支持和产业融合,不断激发山楂产业发展潜力,种植面积达3000余亩;西当峪合作社积极发展特色产业种植作为乡村振兴的重要抓手,因地制宜,大力引导农户种植蜜薯、加工柿饼等高效经济作物,取得

了较高收益;西沟村先后投入65万余元,建成两座高标准、高规格香椿种植大棚,村合作社与潍坊市临朐县一合作社签订香椿回收合同,实现企业与村级经济发展“双向奔赴”……

颜庄街道各村因村制宜发展特色产业,一个个鲜活样本,一条条乡村振兴之路,绘就出一幅生机盎然的乡村振兴画卷。

示范带动,项目“造血” 产业入村焕发新活力

以产业为支撑,以龙头为示范,近年来,颜庄街道通过因地制宜地发展农业特色产业,让村集体和村民收入更加稳定,乡村振兴的成效更加明显。

“这样的研学很有意义,可以寓教于乐,让孩子在游玩中增长知识。”前来澜头村花雨澜山农旅融合示范基地游玩的游客说。投资3000万元建成的花雨澜山农旅融合示范基地落户澜头村,依托该项目,颜庄街道着力打造三产融

合、三生同步、三位一体的乡村振兴核心示范区,充分发挥示范区“头雁”效应,带动村级集体收入不断增加。

无独有偶。随着未央山居民度假村、柿子树下露营地等项目入驻孙家庄村,促使孙家庄村的乡村旅游业态逐渐丰富起来,越来越多的村民看到了发展的希望,不少在外打工的村民选择回乡,在家门口就业。串联孙家庄、柳桥峪、埠东村等村的九龙山旅游路已经全线通车,形成了集生态环境、特色民宿、农家乐、农副产品推介于一体的观光旅游线路。如今在颜庄街道,一项项在建重点工程也在悄然酝酿中,一幅乡村振兴美丽画卷正徐徐展开。

产业兴旺是乡村振兴的重要基础。向“实”发力,下一步,颜庄街道将在产业发展的过程中精选项目,大力发展县域范围内比较优势明显、带动农业农村能力强、就业容量大的产业。同时,推动乡村产业融合发展,延长产业链、价值链,抓好生产、确保品质,打出品牌,从而有效塑造“一村一特色”的发展新格局。

通讯员 刘强教

今年以来,工行莱芜分行积极响应国家乡村振兴战略,大力推广普惠型涉农普惠产品,为普惠金融及乡村振兴注入源源不断的金融活水。近日,该行成功投放首笔线上信用大额小麦种植e贷300万元,实现了大额信用普惠型涉农产品的业务突破。

积极钻研产品,把握政策导向。种植e贷是工商银行近年来推出的一款创新数字普惠融资产品,基于土地权属、种植规模、农业保险等涉农数据,满足农作物生长周期各环节的资金需求。该行组织客户经理认真学习种植e贷相关政策制度及业务流程,并积极开展客户营销。

多级联动,推动业务发展。在了解到杨庄镇某种植大户的资金需求后,该行迅速行动,与客户对接,该客户种植规模庞大,达7400余亩。客户经理根据实际情况,量身定制种植e贷专属金融服务方案。在确认客户贷款意愿后,相关人员实地考察,快速完成资料收集。在全体人员共同努力下,仅用三个工作日便为客户成功发放线上信用种植e贷300万元。这笔贷款犹如一场“及时雨”,解决了客户的燃眉之急,赢得了高度赞誉,也实现了该行首笔大额信用普惠型涉农产品种植e贷的成功落地。

强化惠农政策落实,推动业务持续发展。农为邦本,本固邦宁,乡村振兴是国家发展的重要战略。工行莱芜分行将以此次业务落地为契机,认真总结经验,深入开展本地市场调研。进一步扩大种植e贷业务的推广范围,为更多农业客户提供高效、优质的金融服务。同时,充分发挥该行普惠产品优势,持续走访本地农户、合作社、涉农企业等经营主体,不断提升客户覆盖面。积极落实助农扶贫政策,以普惠金融助力乡村振兴全面发展,为乡村振兴注入工行力量,展现大行的责任与担当。

未来,工行莱芜分行将继续秉承服务实体经济助力乡村振兴的宗旨,不断创新金融产品和服务,为乡村振兴和普惠金融事业做出更大的贡献。

通讯员 元金超

近日,莱芜区实验幼儿园联合都市花园社区在鲁商广场举办了家园社亲子活动暨“悦读吧”启动仪式。

简单的开场后,老师带领孩子和家长们一起跳起了亲子小律动。在欢快的音乐声中,孩子们在老师的引导下,开心摆出各种姿势,绽放着满满的活力。轻松愉快的律动不仅让孩子们放松了心情,也促进了家长与孩子之间的亲子关系。

随后,老师基于孩子的年龄特点和生活经验,通过引导孩子观察绘本《蚂蚁和西瓜》,鼓励孩子对故事中的画面进行大胆表达和想象,在与孩子互动中促进了孩子们的动作、语言表达、观察能力的发展。老师还带领孩子们进行了手工制作,续写着蚂蚁和西瓜的故事。孩子们大胆用彩笔、彩纸和橡皮泥进行自己操作,体验色彩和图案带来的艺术美。

本次活动不仅为社区家长和幼儿营造了温馨欢乐的活动氛围,为家园社共育打下坚实的基础,更进一步激发了幼儿对绘本阅读的兴趣,增进了亲子感情,莱芜区实验幼儿园也将以“悦读吧”活动为基础,充分利用家园社三方教育合力,促进孩子们健康快乐地成长。

成功落地首笔线上信用大额种植e贷业务 工行莱芜分行

莱芜区实验幼儿园: 家园社亲子活动暨“悦读吧”启动